
Comparatif variables aléatoires discrètes et continues
Loi de probabilité P de la v.a. X

xi x1 x2 x3 . . . xn

Prob(X = xi) p1 p2 p3 . . . pn

Densité de probabilité f de la v.a. X (définie sur IR)
x −∞ +∞

f(x)
0 0

• pour tout 1 6 i 6 n, pi > 0

•
n

∑

i=1

pi = 1
• pour tout x ∈ IR, f(x) > 0

•
∫

+∞

−∞

f(x) dx = 1

xi

P (X = xi)

x1 x2 x3 x4

p4=P (X=x4)

. . .

. . . xi

. . .

. . . xj

. . .

. . . xn

P (xi 6 X 6 xj) = pi + · · ·+ pj

x

f

a b

P (a 6 X 6 b)=

∫ b

a

f(x) dx

α

P (X=α) = 0

• Espérance : E(X) =

n
∑

i=1

xi pi

• Variance : V (X) = E
(

(X −E(X)2
)

=

n
∑

k=1

(x− E(X))2 pi

• Ecart type : σ =
√

V (X)

• Espérance : E(X) =

∫

+∞

−∞

x f(x) dx

• Variance : V (X) = E
(

(X − E(X)2
)

=

∫

+∞

−∞

(x− E(X))2 f(x) dx

• Ecart type : σ =
√

V (X)

Probabilités cumulées croissantes

P (X6xi) =

i
∑

k=1

pk

xi x1 x2 x3 . . . xn

P (X = xi) p1 p2 p3 . . . pn
P (X 6 xi) 0 p1 p1+p2 p1+p2+p3 . . . 1

Fonction de répartition F (x) = P (X6x)

=

∫ x

−∞

f(t) dt

x −∞ +∞

f(x)
0 0

1
F (x)

0

Loi binomiale B(n, p) E(X) = np, σ(X) =
√
npq Loi normale N (m, σ) E(X) = m, σ(X) = σ

P (X = k) = Ck
np

k(1− p)n−k f(x) =
1

σ
√
2π

e−
(x−m)2

2σ2 , P (X = a) = 0

P (X 6 N) =
N
∑

k=1

P (X = k) =
N
∑

k=1

Ck
np

k(1− p)n−k P (X 6 a) =

∫ a

−∞

f(x) dx = Π(a)

P (N1 6 X 6 N2) =

N2
∑

k=N1

Ck
np

k(1− p)n−k P (a < X 6 b) =

∫ b

a

f(x) dx = Π(b)− Π(a)

Y. Morel - xymaths.fr Comparatif variables aléatoires discrètes et continues 1/1
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